

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

国内统一刊号 CN22-0012 邮发代号 11-60 E-mail: tumenjiangbao@163.com 图们江新闻网: www.tmjnews.net www.tmjnews.cn

2020年12月23日
星期三
农历庚子年十一月初九
第4232期
社长:尹升山

琿春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴,偏
西风3~4级,最高气温3℃,
最低气温-9℃。空气污染
气象等级预报:1级,紫外线
等级:2级。

详情请拨打电话:12121

坚持以深化供给侧结构性改革为主线(上)

黄守宏

推进供给侧结构性改革,是以习近平同志为核心的党中央深刻洞察国际国内形势变化,科学把握发展规律和我国现阶段经济运行主要矛盾,作出的具有开创性、全局性、长远性的重大决策部署,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要理论创新成果,也是解决突出矛盾和问题、推动经济社会持续健康发展的治本良方。《中共

中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》强调,“十四五”时期经济社会发展要以深化供给侧结构性改革为主线。对此,我们要深入学习,全面理解和把握。

实施供给侧结构性改革是重大理论创新和实践创新

“十三五”之初,我国经济社会发展面临很多新情况新问题。国际金融危机深层次影响持续蔓延,世界经济复苏乏力,全球贸易低迷,保护主义上升。我国经济发展进入新常态,经过多年快速发展,长期积累的矛盾和问题日渐凸显,经济发展面临“四降一升”,即经济增速下降、工业品价格下降、实体经济盈利下降、财政收入下降、经济风险发生概率上升。这些突出矛盾和问题,有周期性、总量性因素,但根源是重大结构性失衡,主要表现为“三大失衡”,即实体经济结构供需失衡、金融和实体经济失衡、房地产和实体经济失衡。在这种情况下,单纯依靠刺激需求难以解决结构性矛盾,必须更多地从供给侧发力。在综合分析世界经济长周期和我国经济发展新常态基础上,以习近平同志为核心的党中央决定实施供给侧结构性改革,并将其作为经济发展和经济工作的主线,重点是解放和发展社会生产力,用改革的办法推进结构调整,减少无效和低端供给,扩大有效和中高端供给,增强供给结构对需求变化的适应性和灵活性,提高全要素生产率。以供给侧结构性改革

为主线,是对我国经济发展思路和工作着力点的重大调整,是化解我国经济发展面临困难和矛盾的重大举措,也是培育增长新动力、形成先发新优势、实现创新引领发展的必然要求和选择。供给侧结构性改革是对马克思主义政治经济学的创新发展。习近平总书记关于供给侧结构性改革的一系列重要论述,回答了供给侧结构性改革为什么改、改什么、怎么改等重大问题,明确了供给侧结构性改革的根本目的、主攻方向、本质属性、战略战术、主要任务、重大原则、实现途径、思想深刻、内容丰富,是系统的理论创新,是中国特色社会主义政治经济学的重大创新和发展,为推进供给侧结构性改革指明了方向、提供了遵循。供给侧结构性改革理论同西方经济学的供给学派有本质的区别。它既强调供给又关注需求,既突出发展社会生产力又注重完善生产关系,既发挥市场在资源配置中的决定性作用又更好发挥政府作用,既着眼当前又立足长远。从马克思主义政治经济学的角度看,供给侧结构性改革的根本,是使我国供给能力更好满足人民日益增长、不断升级和个性化的物质文化和生态环境需要,从而实现社会主义生产目的。

经过艰苦努力,“十三五”时期供给侧结构性改革不断深化。钢铁、煤炭等重点行业去产能目标完成,一批落后产能和僵尸企业出清,重点行业供求关系发生明显变化,传统产业加快转型升级。结构性去杠杆稳步推进。(下转四版)

琿春市政府召开常务会议

琿春市政府市长张吉锋主持

本报讯(记者 盖晓宇)12月22日,琿春市政府市长张吉锋主持召开琿春市政府第十八届四十三次常务会议。

会议传达学习了近期省政府常务会议精神;审议了《2020年政府工作报告》《琿春市国民经济和社会发展的第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》《琿春市市属国有企业改革方案》《琿春市节水型社会建设规划》《琿春市水资源消耗总量与强度控制实

保证好民生工作,住建局暨供热办要及时关注解决好群众遇到的供热问题,交通局要确保道路交通安全,尤其是两节期间出行路上的群众安全;越是节日期间安全生产压力越大,要强化烟花爆竹、危化品等方面的安全隐患排查;民政部门要加强对困难群众的关心照顾,有困难及时给予解决和帮扶,让群众暖心过节;年底前要落实值班制,做到守土有责、守土尽责。

会议强调,《琿春市市属国有企业改革方案》通过后,各改革企业要根据方案,制定好内部改革推进方案,完善配套考核制度指标,顺利实现国有企业改革目标,发展壮大国有企业。要抓好《琿春市节水型社会建设规划》和《琿春市水资源消耗总量与强度控制实施方案》的规划落实,并严格按照《琿春市农村分散式饮用水水源保护范围划分方案》抓好农村饮用水水源的管控和保护工

作,确保百姓的饮水安全。食品安全关乎群众身体健康,市场局要协同相关部门抓紧抓实食品安全工作,坚决打击无证经营、假冒伪劣、小作坊等,定期开展突击检查抽插,严格管控食品来源、储存、加工等环节,对食品安全零容忍,绝不能疏忽监管,确保百姓食品安全。

琿春市领导吴贤哲、李德平、李延臣、刘林波、王艳辉、赵增峰、王国峰、朴珍舜等参加会议。

走向我们的小康生活

103-105

东兴镇:打造乡村振兴样板村

本报记者 孙业文

在琿春市春化镇有这样一村子,它以镇为名,曾因“跑崴子”而繁华一时,曾是春化地区政治、经济、文化的中心,它就是东兴镇村。

“我们村现在有223户466人,虽然没有曾经繁华,但如今家家户户都过上了好日子。”该村党支部书记张伟介绍说,自脱贫攻坚工作开展以来,该村因地制宜发展地栽木耳产业,全村种植地栽木耳290

余万袋,年纯利润达100多万元。村民还结合各自实际,承包耕地、养殖黄牛等积极发展致富项目。为改善村民的生产生活环境,该村对村民住房情况进行摸底,统一进行修缮,对旱厕进行改造,提高村民生活品质。并支持鼓励贫

困劳动力外出务工、自主创业,为两名贫困户落实了公益性岗位,切实提高贫困户收入。同时,积极落实相关政策,协助教育部门落实贫困学生助学政策,不让一个孩子因贫辍学。

“我们村还积极发展壮大村集体经济,利用产业扶持资金及财政资金带贫政策,激发贫困户发展产业的积极性,争取每户贫困户都有1个以上产业或加入合作社,通过合作社和企业经营主体带动村民增收。”张伟说,该村还将继续完善基础设施建设,着重解决好道路拓宽和硬化、水利建设、环境整治等工作,推进全面脱贫与乡村振兴有机衔接,努力打造乡村振兴样板村。

松林:火红的辣椒 红火的日子

本报记者 张月

自脱贫攻坚工作开展以来,琿春市杨泡满族乡松林村在包保单位琿春市纪委监委的帮助下,积极调整产业结构,村两委带领村民致富奔小康。截至目前,该村9个贫困户共16人已全部脱贫,村集体收入达10万元。

“今年以来,我们村依靠种植辣椒发展庭院经济,充分利用连片种植优势,将村民自家土地流转出来,交由村集体或辣椒种植大户经营,让村民参与辣椒的栽种、管理、采摘全过程,通过务工增加收入,其他扶贫资金的使用进行严格监管,确保贫困户真正受益。”

为确保持续产业正常运行,市纪委监委充分发挥纪检监察部门监督作用,对产业项目收益分红及村集体收入分配情况进行监督,确保贫困户真正受益。

分水岭:美了村庄 乐了乡亲

本报记者 孙业文

夜幕刚刚降临,琿春市春化镇分水岭村的灯光便相继亮了起来,照亮了原本漆黑的村庄,也照亮了村民的心。

“以前的村里人还挺多,现在常住在这里的只有36户了,很多村民,都因为村里条件不好,外出打工或搬到镇里去了。自脱贫攻坚工作开展以来,我们村的变化可大了,村容村貌焕然一新。”今年81岁的贾存海曾是该村建档立卡贫困户,说起村里这些年的变化,老人高兴得合不拢嘴。

近年来,该村在主干道上安装了30盏路灯,村民夜间出行更方便了。并申请资金修整了村路,让村民告别了晴天一身灰、雨天一身泥的日子。移风易俗,对旱厕进行改

琿春市人民法院

以价值观为指引 助推法治社会建设

本报讯(记者 李莹)今年以来,琿春市人民法院通过教育引导、文化培育、业务融合等,将践行社会主义核心价值观融入审判执行工作全过程,为建设法治社会助力。

该院将社会主义核心价值观纳入年度培训规划,常态化开展爱国主义教育、法治信仰和职业道德教育,引导法官干警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。通过培育和践行社会主义核心价值观,引导干警厚植爱国情怀,根植法治信仰,筑牢精神之基,将践行社会主义核心价值观作为执法办案的思想自觉和行为自觉。将践行社会主义核心价值观

与基层党组织优化项目、“头雁”引领项目、业务提质增效项目、党建品牌带动项目、党员先锋引领项目、法院智慧党建项目相关联,通过社会实践与岗位履职,展现法院干警心怀法治信仰、心系人民群众、勤勉敬业奉献的职业形象。

充分发挥司法裁判作用,推动扫黑除恶常态化,严惩各类刑事犯罪,增强社会安全感。依法服务“三大攻坚战”,围绕“六稳”“六保”充分发挥审判职能,强化各类市场主体依法经营、诚信经营的责任意识。巩固提升“基本解决执行难”成果,将执行工作与诚信建设深度融合,发布失信名单,公布守信执行案例,在全社会形成“诚信光荣、失信可耻”的良好风气。坚持和发展新时代“枫桥经验”,建立“无诉讼乡镇(街道、社区)”,引导群众把矛盾解决在萌芽、化解在基层。

将社会主义核心价值观融入裁判说理、新闻宣传和舆论引导全过程,通过官方微信、微博、抖音等,定期发布婚姻家庭、合同买卖、环境资源典型案例,分别从社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德等不同角度诠释核心价值观和法律法规。组建民法典宣传团,与州级媒体联合推出“说法时刻”,采用以案释法的形式,开展线上线下普法宣传83次,受益人数10余万人次,切实增强了核心价值观引领社会风尚的实际效果。

俄罗斯姑娘在琿春创业做“网红”

据新华社电(记者 邵美琦)“大连的朋友你好,广州的朋友你好……”近日,俄罗斯姑娘玛丽亚正在直播,其间不断有粉丝加入。今年30岁的玛丽亚来自俄罗斯的西伯利亚,10年前跟朋友一起来到中国发展,如今定居在东北边境口岸城市吉林省琿春市。她没上过大学,却为创业学了很多汉字。

“我记得刚来的时候,这里高楼很少,路上车也少,但近年来琿春发展很快。”玛丽亚说,过去10年,她见证了琿春的日益繁华。作为边境口岸城市,琿春市近年来对外开放的程度越来越高,这也给玛丽亚带来更多的机会。除了做生意,玛丽亚还兼职做翻译。

“俄罗斯人喜欢中国物美价廉的商品,中国人喜欢俄罗斯的美食。”玛丽亚说。今年受疫情影响,“网红”直播带货成为中国消费领域广受关注的现象。玛丽亚也对此心动不已,很快就在短视频平台开通了账号,开启了“网红”之旅。

“一开始我只有400个粉丝,但我仍然坚持直播。”玛丽亚说,三四个月过去,粉丝数量已经超过3万。她带货的俄罗斯香粉、巧克力等卖到了中国大江南北,有时候一天能赚4000多元。

在玛丽亚看来,这份新事业最妙的地方在于她拥有了中国互联网经济。成为主播之后,玛丽亚开始学习更多的东西,除了学习汉字,还要学习剪辑。逐渐地,她摸索出自己的直播风格。“我不只喜

欢带货,我更喜欢和粉丝互动。”她说,自己在直播中从饮食、风俗等各个方面解读中俄文化,让不少观看者“路转粉”。她的下一个目标是100万粉丝。

不少琿春当地的特产也成为玛丽亚直播带货的资源。今年“十一”过后,一场销售孟岭苹果的直播取得了颇佳的效果,这让玛丽亚很高兴:“琿春也是我的家,我希望能给家乡做点事情。”

玛丽亚说,中国给了她幸福的生活和安全感。“想继续做直播,想换一个大房子,想在中国上大学,还想开一个旅游公司……”她掰着手指列举着在中国的梦想,蓝色的眼睛里充满了对未来的期待。

我国新冠疫苗非常安全 公众要应种尽种

专家:某些人群不建议接种

据新华社电 近日,在国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委新闻发言人米锋介绍,近期,我国开始对部分从事进口冷链、口岸检疫、生鲜市场、交通运输、医疗疾控等工作的人群开展新冠疫苗接种工作。

国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长、国家卫健委医药卫生科技发展研究中心主任郑忠伟说:“根据我国新冠疫苗开展的I期、II期、III期临床试验,以及我国已开展的近百万剂次的疫苗紧急接种来看,我国新冠疫苗非常安全。”郑忠伟表示,虽

有一些轻微不良反应,但没有出现严重的不良反应。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆详细介绍了疫苗接种后发挥作用的免疫机理:新冠疫苗能够特异性识别入侵的病原,形成免疫记忆,在遇到相同病原时便迅速产生抗体,消灭病原,达到预防效果。“如果有接种疫苗的机会,公众要应种尽种。”王华庆说,新冠疫苗发挥作用的主要时间是在接种疫苗第二剂次的两周后,会产生较好的免疫效果。同时,疫苗保护效力和疫苗的接种率有很大的关系,当人群中的接种率达到非常高的程度时,免疫屏障就建立起来了。

王华庆提示,不建议发热患者、慢性病发作期患者、急性病发作患者、孕妇等群体接种新冠疫苗。



健全巡护监测网络 打造生态保护名片

本报讯(记者 宋子琪)为全面掌握野生动物活动区域、分布、栖息地等情况,进一步健全林区巡护监测网,连日来,琿春市林业局有序布设监测设备,切实做好野生动物保护工作。目前,该局已完成1000余台700M实时传输相机布设,剩余设备预计年末安装完成。

为保障琿春林区野生动物及栖息地安全,净化虎豹生存环境,近年来,该局在加大野生动物保护宣传,持续开展清山清套等巡护工作的基础上,通过布设1500套野外监测设备,构建林区巡护监测网。此轮监测设备安装完成后,通过天地空一体化监测系统,可24小时实时监控野生动物的活动轨迹。

下一步,该局将按照《东北虎豹国家公园总体规划(试行)》要求,继续完善天地空一体化监测平台建设,强化日常巡山清套、远红外相机监测、有蹄类补饲、野生动物损害补偿、疫源疫病监测防御等工作,确保虎豹公园的原真性、完整性,打造东北虎豹国家公园生态名片。

岁末年终,往往是基层事务最繁忙的时候。然而有媒体调查发现,一些地方平时不重视学习培训,一到年终就搞突击,以完成既定的培训时长要求。基层干部一边要参加培训,一边还要做好本职工作,既不能保证培训的效果,又加大了工作强度。如此变了味的学习培训,值得警惕。

客观看,培训是干部开阔思路、提高本领的好方式。然而有的地方平时不重视、年终搞突击,让基层干部无所适从;有的将学习培训与情况作为考核工作态度、专业能力的依据,甚至将参加学习培训与评优评职称挂钩,让基层干部不得不参加;有的设置各类考试、排名,让基层干部疲于应付……凡此种种,不仅背离培训的初衷,更成为基层新负担。

为了应付考核任务和指标而设立的突击培训,不顾基层工作实际和干部的承受能力,是典型的形式主义。现实中,不少地方在开展培训时,围绕构建新发展格局、核心科技、社会治理等热点话题安排专家授课,通过高质量的竞赛考核和奖励机制提高培训积极性,受到基层干部的欢迎。这启示我们,合理优化培训活动内容、丰富培训载体、创新培训形式、激发基层干部主动学习的热情,是破除形式主义、提高培训效果的重要途径。

基层是抓落实的“最后一公里”。形式主义问题解决得好不好,学习培训的效果好不好,关系到基层抓发展的能力和水平。杜绝形式主义,发挥好培训应有作用,这是当务之急。



中国银行部分外汇牌价						
货币名称	交易单位	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价	现钞卖出价	中行折算价
卢布	100	8.65	8.12	8.71	9.04	8.75
美元	100	653.22	647.91	655.99	655.99	653.87
日元	100	6.3893	6.1119	6.3543	6.3641	6.3269
韩元	100	0.5891	0.581	0.5939	0.6156	0.5929
欧元	100	796.66	771.9	802.53	805.11	800.19